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Четврти Cветопрохорски монашки сабор

У манастиру Светог Прохора, 31. октобра 2025. године, у оквиру овогодишње 
прославе педесет година од обнове Епархије врањске, одржан је четврти 
Монашки сабор.

Уводну реч имао је Високопреосвећени Митрополит врањски г. Пахомије, који 
је нагласио значај обнове Епархије врањске и поновног научног сабрања 
монаха из свих православних крајева света. Поред митрополита Пахомија, 
сабору су присуствовали и други уважени гости, међу којима и Преосвећени 
Епископ викарни новобрдски г. Иларион, који је сабранима пренео благослов 
и поздрав Светејшег Патријарха српског г. Порфирија.

Игуман хиландарски Методије, који је и претходних година био део 
Организационог одбора Монашког сабора, говорио о важности духовне 
заједнице и јединства монаштва, као и о вечним вредностима које треба 
чувати и преносити на нове генерације.

У првој сесији научног скупа присутнима су се обратили Епископ дремвички г. 
Давид и монах Патапије из скита Свете Тројице са Свете Горе. После кратке 
паузе, сабор је настављен излагањем које је прочитано у име старца Захарија, 
духовника манастира Светог Јована Претече из Есекса (Енглеска), који није 



могао лично присуствовати сабору због обавеза, али је својим излагањем 
пренео дубоке духовне поуке и искуства из монашке праксе у Енглеској.

На крају, као рекапитулација свега што је постигнуто на досадашњим 
саборима, обратиле су се и сестре манастира Светог Стефана из Горњег 
Жапског. Њихов говор био је дубока рефлексија на рад и напоре који су 
уложени у претходном периоду, као и на све оно што је сабор до сада донео 
монашком животу на просторима Епархије врањске и шире.

Учесници су имали прилике да се упознају и размене искуства са 
представницима из шеснест манастира из више епархија Српске Православне 
Цркве, Охридске Архиепископије – Македонске Православне Цркве и са Свете 
Горе.

Поред поменутих, сабору су присуствовали и други уважени гости и 
духовници из различитих манастира, који су својим присуством обогатили 
значајан догађај: јеромонах Арсеније из манастира Хиландара, архимандрит 
Петар из манастира Пиносаве, архимандрит Теоктист и монах Никодим из 
манастира Сопоћана, архимандрит Серафим и монах Теофил из манастира 
Сукова, архимандрит Михајло из манастира Мајивања, јеромонах Павле из 
манастира Свете Марине, игуманија Марина са сестринством из манастира 
Слепче, игуманија Теодора из манастира Велуће, игуманија Нимфодора из 
манастира Радошине, монахиња Февронија из манастира Миљкова и многи 
други.
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Преузмите програм четвртог Cветопрохорског монашког сабора ОВДЕ (pdf).

https://www.eparhijavranjska.org/DRead/Upload/NovostiDownloads/ПРОГРАМ - Монашки сабор 2025.pdf
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